ОБРАЗЕЦ

(примерная структура)

контрольного теста по русскому языку, 8 класс

Работа рассчитана на 40 минут.

Максимальное количество баллов – 23
1 балл - за каждый правильный ответ.
Критерии оценки:
 «5»  –20-23 балла
«4»  – 15 – 19 балла
 «3»  – 10 – 14 баллов
 «2»  – 0-9 баллов
	Выполните задания № 1 - 17. Правильный ответ обведите кружком.


1. В каком ряду в обоих словах на месте пропуска пишется буква И?

⁮ 1) д..скуссия, д..баты
⁮ 2) пр..образиться, д..виз
⁮ 3) больш..нство, подл..нный
⁮ 4) канд..дат, р..петиция 
2. Отметьте слово, в котором пишется буква О:
1) новогодний к..рнавал  

 2) фр..гмент книги 

 3) снов.. повторить   

 4) вопл..тить в жизнь
3. Отметьте слово, в котором НЕ ПИШЕТСЯ удвоенная согласная:
1) пье(с, сс)а А. П. Чехова                              

2) и(л, лл)юстрированная книга
3) высокий инте(л, лл)ект                 

4) иску(с,сс)твенный материал
4. Укажите тип односоставного предложения: Осторожно поднимаю руку.
⁮ 1) определённо-личное
⁮ 2) неопределённо-личное
⁮ 3) безличное
⁮ 4) назывное
5. Укажите тип односоставного предложения: Мне нужно было прийти к обеду.
⁮ 1) определённо-личное
⁮ 2) неопределённо-личное
⁮ 3) безличное
⁮ 4) назывное
6. Укажите тип односоставного предложения: В коридоре разговаривают и шумят.
⁮ 1) определённо-личное
⁮ 2) неопределённо-личное
⁮ 3) безличное
⁮ 4) назывное
7. Укажите тип односоставного предложения: Прозрачный осенний воздух.
⁮ 1) определённо-личное
⁮ 2) неопределённо-личное
⁮ 3) безличное
⁮ 4) назывное
8. Укажите тип односоставного предложения: Дорогие читатели, хотите ли поговорить с писателями?
⁮ 1) неопределённо-личное
⁮ 2) определённо-личное 
⁮ 3) безличное
⁮ 4) назывное
9. Укажите НЕВЕРНОЕ суждение:
1) В безличных предложениях главный член может быть выражен неопределённой формой глагола.

2) Назывные предложения показывают, что события, явления, предметы существуют.

3) В определённо-личных предложениях действия происходят сами собой, независимо от действующего лица или предмета

4) В неопределённо-личных предложениях главный член выражен глаголом в форме 3 лица множественного числа настоящего или будущего времени.
10. Какое предложение является неопределённо-личным?
 1) Сад Капулетти.

2) О любви в словах не говорят.

3) Идёшь, на меня похожий, глаза устремляя вниз.

4) При сильном ветре выходить в море опасно.
11. В каком предложении допущена пунктуационная ошибка?
1) Без тебя, вероятно, я бы пропал.

2) Отговорила роща золотая березовым веселым языком.

3) Спой нам, ветер про дикие горы!   
4) Книги делают человека лучше, а это одна из основных целей искусства.

12. В каком предложении допущена пунктуационная ошибка?

1) Я разумеется, разговаривал весьма вежливо с твоей подругой.

2) Ямщик, не гони лошадей.

3) В садах растут и плодовые деревья, и ягодные кустарники, и ягодные деревья.

4) Солнце уже высоко стояло на чистом небе, но поля еще блестели росой.
13. В приведенных ниже предложениях пронумерованы все запятые. Выпишите цифру, обозначающую запятую при обращении.
Было холодно,(1) я три ночи не спал,(2) измучился и начинал сердиться. «Веди меня куда-нибудь, (3)разбойник! хоть к черту, (4)только к месту!» – закричал я. 
Ответ_______________________
14. Укажите предложение с неоднородными определениями. Знаки препинания не расставлены.
1) Любил Чапаев сильное решительное твердое слово.
2) Наполеон сделал вопросительный жест своею маленькой пухлой рукой.
3) Радостное праздничное лучезарное настроение охватило меня.
4) Пышно цвели холодной высокомерной красотой георгины.
15.  На месте каких цифр необходимо поставить запятые?
Горы (1) кроны деревьев (2) сверкающий ручей поплыли (3) закачались в седом (4) холодном свете.
1) 1, 2, 3, 4

2) 1, 2, 3 

3) 1, 2, 4

4) 1, 3, 4
16. Какие знаки препинания необходимо расставить в предложении?
Все вокруг (1) снежные поля (2) серое небо (3) темные кусты (4) и белый (5) морозный туман (6) всё больше окрашивались розовым светом.
1) 1 – двоеточие, 2 – запятая, 3 – запятая, 4 – пробел, 5 – пробел, 6 – тире;
2) 1 – тире, 2 – запятая, 3 – запятая, 4 – пробел, 5 – запятая, 6 – двоеточие;
3) 1 – пробел, 2 – запятая, 3 – запятая, 4 – запятая, 5 – пробел, 6 – тире;
4) 1– пробел, 2 – запятая, 3 – запятая, 4 – запятая, 5 – пробел, 6 – двоеточие.
17. В каком предложении союз и соединяет однородные члены предложения? Знаки препинания не расставлены.
1) Тень от тучи легла и слилась и смешалась с травой.
2) И вечер тепел там и ночь душна.
3) Плыть весело и погода стояла на диво.
4) С вечера подморозило и лужи покрылись тонким пузырчатым ледком.
	Прочитайте текст и выполните задания 18-23.


(1)Шестнадцатилетнему Лескову пришлось поступить на службу писцом в суд. (2)С 1861 года Лесков - сотрудник московских газет, сначала "Русской речи", а позднее "Северной пчелы". (3)Писатель пробует свои силы в художественном очерке, рассказе, романе, хрониках. (4)В мае 1862 года в передовой статье "Северной пчелы", посвящённой пожарам в Петербурге, требует от власти открыть народу "поджигателей", "адских злодеев". (5)Статья, совпавшая по времени с новой волной репрессий против революционеров, была воспринята как открытое публичное выступление охранителя режима, реакционера. (6)Не понятый ни властями, ни революционерами-демократами, ни либералами, разочарованный в реформах царского правительства, не принимая революционной перспективы для России, Лесков называл народ "хранителем отечественного предания" в искусстве, труде, в повседневном укладе жизни.

18. Из предложения  №1 выпишите словосочетание со связью СОГЛАСОВАНИЕ.
Ответ:________________________________________________________________________

19. Укажите, чем выражено сказуемое в предложении №2.
Ответ:________________________________________________________________________

20. Найдите в тексте безличное предложение. Напишите его номер.
Ответ:________________________________________________________________________

21. Укажите тип сказуемого в предложении №5.
Ответ:________________________________________________________________________

22. Напишите номера предложений, в которых есть обособленные определения.
Ответ:________________________________________________________________________

23. Напишите количество однородных членов в предложении №3
Ответ:________________________________________________________________________ 
